

“分裂”国会开幕启动美国政治新角力

美国第116届国会日前开幕,新当选议员宣誓就职。由于共和党在去年11月的中期选举中失利,其对国会控制权的垄断被打破,因此新国会形成共和、民主两党分控参众两院的“分裂”格局。

分析人士认为,国会“分裂”使两党的政治筹码更加平衡,同时也意味着更多对立和博弈,双方取得共识的难度或进一步加大。而民主党重掌众议院将给特朗普政府带来更多监督和制衡,党派、府院之争势必愈演愈烈。

近忧远虑共识难觅

新一届国会目前最亟待解决的问题是政府部分“停摆”。由于白宫与国会两党在修建美国和墨西哥边境隔离墙预算经费问题上分歧严重,相关短期拨款法案未能通过,导致部分联邦政府机构从去年12月22日起“停摆”至今。尽管呼吁打破僵局的声音很多,但相关方依旧没有妥协的迹象。

众议院民主党3日提出旨在恢复“停摆”机构运转的拨款法案,但没有提供总统特朗普要求的50亿美元“建墙费”。参议院

多数党领袖米奇·麦康奈尔当天抨击民主党方案不是“严肃、有效”的立法行为,而是“政治作秀”。特朗普当天下午在白宫召开记者会,虽然表达了与民主党开展合作的意愿,但也再次重申了修建边境墙的诉求。

美国圣安塞姆学院助理教授克里斯托弗·加尔迪耶里告诉记者,围绕政府“停摆”的博弈将继续消耗华盛顿的政治“氧气”。这意味着“停摆”问题被解决前,新国会很难实质性推进其他议程。分析人士指出,白宫、共和党与民主党近来在“停摆”问题上的博弈和相互攻讦为未来两年定下了基调,“分裂”国会势必带来更多政治僵局和争斗。

除却“停摆”这一“近忧”,两党还有“远虑”。民主党人南希·佩洛西3日当选众议院议长,她在发表讲话时列举了一系列民主党工作重心,包括降低医保成本和处方药价格、投资基础设施建设、恢复政府公信力、应对气候变化等。而共和党方面则将

听证和确认,边境安全、移民改革、减税等议题也是共和党的主要关切。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特表示,由于党派分歧严重,民主、共和两党未来合作的机会可能不会太多,特别是在重大议题上。

分析人士认为,两党在移民、医改、环保等议题上或继续针锋相对,但在药价、基建等领域尚有一定机会形成共识,不过能走多远取决于相互间能作出多少妥协。

监督制衡特朗普政府

美国国会除了立法职能,还负责监督行政部门。民主党高层人士在去年中期选举结束后就表示,将对特朗普政府加以更多监督与制衡。

分析人士指出,民主党对政府的监督与制衡主要依靠其掌握的众议院。就已知情况来看,民主党可能采取的行动包括获取并公开总统的纳税申报单、就政府边境执法举措举行听证会、保护由特别检察官米勒主持的“通俄”调查、重启众议院司法委员会的“通俄”调查等。特朗普和麦康

奈尔此前都曾警告民主党慎用手中的监督权。

韦斯特认为,掌握众议院控制权让民主党在问责政府方面处于与之前相比更加强势的地位。他预计,未来两年民主党将举行很多针对特朗普政府执政状况的听证会和调查,政府官员将不得不向国会解释他们的行为以及陷入的争议,这将使得特朗普政府在推进某些政策时更加困难。

至于启动针对特朗普的弹劾程序,佩洛西的态度和措辞一直很谨慎,但她也拒绝完全排除这一可能性。日前她在接受美国媒体采访时表示,众议院的决定将取决于米勒“通俄”调查的发现。但由于共和党依旧掌控参议院,民主党人想要成功弹劾总统难度很大。

分析人士认为,新一届国会与特朗普首个任期后半段基本重合,民主党控制众议院将主要掣肘特朗普政府的国内政策。而在对外关系方面,国会的实质影响力有限。

(据新华网)

美军要撤 叙库尔德人转向俄罗斯商议填补“空缺”

叙利亚库尔德官员5日披露,库尔德人正与俄罗斯及其支持的叙利亚政府对话,商议如何填补美国撤军留下的空缺,争取满足自身自治需求。

联手抗土

一名不愿公开姓名的库尔德官员告诉美联社记者,库尔德人正在与俄方和叙利亚政府谈判,“气氛积极”,“有望达成双方都满意的协议”。

这名官员说,俄方发挥“积极作用”,双方就共同对抗“妄图占领叙利亚,尤其是叙利亚北部的武装力量”达成一致。

美联社报道,这番话显然以土耳其为“听众”。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安去年12月宣布,土军将越境进入叙利亚北部,打击库尔德武装。土耳其媒体报道,土军近期陈兵叙边境,数目不详的土军部队已经进入叙利亚。

沙特《中东报》5日以知情人士为消息源报道,叙库尔德武装“人民保护部队”最高指挥官希潘·荷默“秘密访问”莫斯科和大马士革,向俄方和叙政府提议一份“秘密协议”。根据协议,库尔德武装将把它控制的边境地段交还政府军,换取政府支持库尔德人自治。

库尔德人现阶段控制超过四分之一叙利亚国土,包括叙利亚与土耳其和伊拉克接壤的北部和东部地区。

《中东报》报道,协议旨在“填补美军撤离留下的缺口以及切断土耳其(武装)干预的路径”。

政治蓝图

另一名库尔德官员向法新社证实,库尔德人正与叙政府和俄方谈判北部重镇曼比季事宜。如果双方达成协议,曼比季解决方案有望成为代尔祖尔省乃至整个库尔德武装控制区的政治蓝图。

曼比季相距土耳其不远,位处幼发拉底河西岸,是叙利亚北部战略重镇。叙利亚内战2011年爆发,这座重镇先后由反政府武装、极端组织“伊斯兰国”和库尔德人主导的“叙利亚民主军”占据。

土耳其去年进占库尔德武装控制的叙西北部阿夫林地区和其他北部地区,扬言东扩战线,沿着叙边境一路进击到伊拉克边界,把库尔德武装赶出这一狭长区域。按照土方设想,曼比季是第一个需要拔掉的“钉子”。

土耳其把叙库尔德武装视为土耳其境内库尔德分裂势力在叙利亚的分支,将它列为恐怖组织。

土美2018年6月达成协议,库尔德武装撤出曼比季,由土美联合“管理”,直至组建地方政府。不过,协议没有完全落实,美方在库尔德武装全部撤离前宣布准备撤军。



当地时间2019年1月6日,德国柏林,德国副总理兼财政部长奥拉夫·朔尔茨出席新闻发布会。6日奥拉夫·朔尔茨表示,其有意代表所在的社民党在下届大选中角逐总理一职。
新华社照片

国家认同

叙利亚政府去年底说,应库尔德武装请求,叙政府军进驻曼比季;本月2日又说,库尔德武装已经撤出曼比季。

叙利亚库尔德人诉求建立自治区,希望叙政府予以认可,而非像反政府武装那样寻求推翻总统巴沙尔·阿萨德领导的政府。因

此,叙利亚近8年内战中,库尔德武装与政府军“井水不犯河水”,很少兵戎相见。双方多次暗示以对话方式化解争端。

在美联社报道中,披露正与俄方和政府对话消息的那名库尔德官员告诉记者,库尔德人可望与政府方面达成协议,“因为我们都是叙利亚人”。
(据新华网)

CBA 综合:

辽宁创造队史连胜纪录 山东六人上双大胜福建

新华社石家庄消息 6日,CBA第29轮继续进行,郭艾伦得到33分,带领辽宁队123:95轻取浙江稠州银行,拿下辽宁男篮常规赛历史上最长的18连胜纪录。山东队则有六位球员得分上双,以117:89战胜福建队,终止两连败。

近来势头正盛的辽宁队此役面对浙江队,开场后他们先发制人,哈德森和韩德君

里突外投压制对手,首节以32:20领先对手12分。次节比赛,浙江队外援布兰登·保罗开启得分模式,单节得到14分,不过当晚郭艾伦表现抢眼,上半场7投全中,砍下20分,辽宁队以62:42领先浙江队进入下半场。

易边后浙江队拿辽宁没有太多办法,最终辽宁队以123:95战胜对手。从本赛季第12轮到本轮的18连胜也创造了辽宁男篮CBA常规赛最长连胜纪录。

人民网北京消息

北京时间1月7日凌晨,2018/19赛季西甲第18轮继续进行,巴塞罗那客场2:1力克赫塔菲,梅西和苏亚雷斯先后进球,马塔扳回一城。巴萨5连胜后以5分优势领跑。

第9分钟,安图内斯左路斜传,马塔小禁区右上角凌空垫射近角入网,但安赫尔小禁区边缘对朗格莱犯规现在,进球被判无效。巴萨第20分钟打破僵局,阿图尔挑传,梅西在2人夹防下捅射,皮球打在索里亚腿上偏转,梅西跟进后小禁区左侧射入空门。

梅西直传,阿图尔禁区左侧传中,皮克小禁区前扫射被索里亚神勇扑

西甲:梅西 苏神双双破门

出。巴萨第39分钟扩大比分,梅西右路任意球传中被解围,苏亚雷斯禁区弧边缘凌空扫射擦右侧立柱入网,2:0。赫塔菲第43分钟扳回一城,安图内斯左路斜传,安赫尔小禁区右侧凌空垫射,无人防守的马塔近距离破门,1:2。

下半场。富尔基耶传球,安赫尔

季第12轮到本轮的18连胜也创造了辽宁男篮CBA常规赛最长连胜纪录。

上轮客场溃败后,山东队此役迅速进入状态,以35:21领先结束首节。次节山东队多次发起进攻狂潮,一度领先25分,福建努力追分,上半场山东队57:44领先。

渴望胜利的山东队在易边后遭遇挑战,福建队第三节一开始把分差缩小到个位数,随后两队飙起了三分球,山东队以96:66的巨大优势进入末节,并最终轻松获胜。

在其他比赛中,南京同曦84:90负于龙狮,北京北控97:110负于吉林九台农商行,广东宏远142:105胜江苏肯帝亚,青岛国信双星98:91胜八一南昌,上海东方92:104负于北京首钢。

布里斯班网球赛:普利斯科娃、锦织圭夺冠

连得13分,以7:5的比分赢下第二盘,最终以6:2赢下最后一盘。在决胜盘的第二局比赛中,特苏雷科因脚踝扭伤在现场接受了治疗。

男单决赛中,锦织圭首盘在0:3落后的情况下连胜四局,并最终6:4、3:6、6:2的比分战胜22岁的俄罗斯新星丹尼

尔·梅德韦杰夫,赢得男单冠军,结束了自己持续近三年的冠军荒

男双决赛中,非种子组合丹尼尔/库霍尔在90分钟内以6:4、7:6(6)的比分力克4号种子拉吉夫·拉姆(美国)/乔·萨里斯伯里(英国),夺得两人搭档以来的首个双打冠军。



北京时间1月7日凌晨,2019年亚洲杯小组赛首轮,B组的一场对决,叙利亚对阵巴勒斯坦。虽然叙利亚在场面上占据较大优势,但却始终“得势不得分”。图为巴勒斯坦队穆罕默德·萨利赫被出示红牌。
人民网照片

三分球比拼 勇士击倒国王

人民网消息 在一场史无前例的三分球比拼中,勇士队“一球”击倒了国王队。6日,勇士在客场以127:123击败了国王队,收获了本赛季第26场常规赛的胜利。

整场比赛勇士三分球47投21中,命中率44.7%;而国王更是36投20中,命中率达到了55.6%。勇士这边,库里三分球20投10中,国王这边,也有得分后卫希尔德三分球13投8中。

勇士队本场比赛只用了93次出手和14次罚球就拿下了127分。而国王球员的表现同样令人敬佩,他们的三分球命中率投篮命中率还要高了8.2个百分点。

这场比赛双方合计投进了41记三分球,这创造了新的NBA纪录。之前的NBA纪录是在2018年2月8日创造的,那场骑士三分球41投21中,森林狼33投19中,两队合计投中了40个三分球。